
 

 

  
 

Zusammenfassung der wichtigsten medizinischen Leistungen unserer Praxis 
 

 
Diagnostisch- 
technische Leistungen 
 

• Ultraschall der Bauchorgane 
• EKG, Langzeit-EKG, Langzeitblutdruck 
• Langzeitblutdruck- mit Pulswellenanalyse (Eigenleistung) 
• Belastungs-EKG 
• Lungenfunktionstest 
• Allergiehauttest (Prick) 
 

 
Therapeutische 
Leistungen 

• Akupunktur (Kniearthrosen, LWS -Erkrankungen (Kassen-
leistung) und andere Krankheitsbilder (Eigenleistung) 

• Chirotherapie (bei Blockaden, Muskelverspannungen und 
Arthrosen) 

• Neural- und Schröpftherapie 
• Kinesiologisches Tapen 
• Gelenkpunktionen und Injektionen (teilweise Eigenleistung) 
• Hausärztliche Palliativmedizin (Sterbebegleitung) 

 
 
Unsere medikamentöse Therapie ist grundsätzlich an Standards wissenschaftlicher Erkenntnisse 
orientiert, das schließt eine pflanzliche Therapie nicht aus. In Einzelfällen behandeln wir auch mit 
homöopathischen Präparaten, wenn wir von deren Wirksamkeit überzeugt sind. 
 

 
Präventive Leistungen • Begleitung aller existierender Chronikerprogramme 

- Diabetes Mellitus 
- Koronare Herzkrankheit / arterielle Hypertonie 
- Asthma bronchiale / COPD 

• Jugendgesundheitsuntersuchung: J1 mit 14 Jahren 
• Erwachsenengesundheitsuntersuchung: 1-malig zwischen dem 

18. und 35. Lebensjahr, ab dem 35. Lebensjahr alle 3 Jahre  
• Hautgesundheitsuntersuchung alle 2 Jahre ab 35 Jahren 
• Jugendschutzuntersuchung  
• Sporttauglichkeitsuntersuchung (Tauchen, etc.-Eigenleistung) 
• Reisemedizinische Beratung (Eigenleistung) 
 

 
 
Die „gesetzlichen“ Leistungsinhalte entsprechen häufig nicht den Erwartungen der Patienten 
an eine gute präventive Versorgung. Wir haben deshalb umseitig Einzeluntersuchungen und 
Untersuchungskomplexe als erweitertes Spektrum zu Ihrer Wahl aufgeführt. 
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Patientin/Patient: 
 

 
Datum: 

 
 

 
Ihre Kassenleistungen können Sie durch folgende Zusatzuntersuchungen sinnvoll ergänzen. Bitte 
bestätigen Sie den Untersuchungswunsch und das Einverständnis zur Leistungsberechnung durch 
Ihre Unterschrift. 
 

 
 
1. Zusätzlicher Check-up 

inkl. Belastungsergometrie 
Kosten: €   85,00 
Kosten: € 125,00 

Unterschrift 
     
 

 außerhalb der 3-Jahres-Frist in der es die Krankenkassen ermöglichen 
beinhaltet: Blutbild (rote u. weiße Blutkörperchen sowie Blutplättchen), 
Cholesterinuntergruppen (HDL, LDL), Neutralfette, Leberwerte (GGT, GPT, 
alkalische Phosphatase), Blutsalze (Natrium, Kalium, Calcium), Bluteiweißgehalt, 
Eisen im Blut, Schilddrüsenfunktionsparameter (TSH). 
 
Bei gewünschter Bestimmung einzelner Blutwertparameter, z.B. Vitamin D, 
Vitamin B12, Impftiterbestimmungen sprechen Sie uns bitte an. 
 

 

 
2. Langzeitblutdruckmessung mit 

Pulswellenanalyse 
Kosten: € 23,80 Unterschrift 

 im Rahmen der LZ-RR Messung wird über die Pulswellenanalyse das 
biologische Gefäßalter des Patienten und das Herz- Kreislaufrisiko 
ermittelt.     

 

 
3. Männervorsorge / Krebsvorsorge Kosten: siehe unten Unterschrift 
 die sinnvolle Zusatzuntersuchung ist hier der Prostatatumormarker PSA sowie der 

immunologische Stuhltest 
beide Leistungen                                              € 35,00 
Bestimmung des PSA-Wertes                          € 21,00  
Bestimmung des immunologischen Stuhltests € 21,00 

 

 
4. Sonographie Kosten: € 55,00 Unterschrift 
 eine Ultraschalluntersuchung der inneren Bauchorgane (Leber, Gallenblase, 

Gallenwege, Bauchspeicheldrüse, Milz, Nieren und der großen Bauchgefäße etc.) 
bieten wir ergänzend oder unabhängig von o.g. Untersuchungen an. 
 

 

5 Sporttauglichkeitsuntersuchung Kosten: siehe unten Unterschrift 
 z.B. körperliche Untersuchung, Lungenfunktion, Ergometrie und ggf. Oxymetrie  

Basisuntersuchung: € 20,00, mit Lungenfunktion € 40,00, mit Ergometrie € 60,00 
 

 

6. Kinesiologische Tapes Kosten: € 12,00  Unterschrift 
 bei Sportverletzungen und Erkrankungen der Muskeln und Bänder. Oft eine gute 

Alternative oder Ergänzung zu medikamentösen Therapien  
 

 
7. Reisemedizinische Beratung Kosten: € 20,00 - 50,00 Unterschrift 
 unvorbereitete Fernreisen bergen oft gesundheitliche Risiken (Kosten nach 

Aufwand) 
 

 
8. Führerscheinuntersuchung Kosten: € 75,00 Unterschrift 
 beinhaltet die ärztliche Untersuchung sowie die notwendigen Laborparameter zum 

Erhalt der Fahrerlaubnis der Klasse II und Klasse C 
 

 

9. Schröpftherapie Kosten: € 22,00 Unterschrift 
 ein traditionelles Naturheilverfahren zur Lockerung des Gewebes bei Muskel-

verspannungen  
 

 


